

# ХХІХ СЪЕЗД КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ БЕЛОРУССИИ

## о проекте ЦК КПСС к XXVI съезду Коммунистической партии Советского Союза «Основные направления экономического и социального развития СССР на 1981–1985 годы и на период до 1990 года»

Доклад Председателя Совета Министров БССР товарища А. Н. АКСЕНОВА

Уважаемые товарищи делегаты! В монолитном единстве с народом, с четкой боевой программой действий на новом этапе коммунистического строительства идет наша партия навстречу своему XXVI съезду.

Огромный политический и трудовой подъем вызвал у всех советских людей проект ЦК КПСС «Основные направления экономического и социального развития СССР на 1981–1985 годы и на период до 1990 года». Каждый раздел, каждая цифра этого замечательного документа свидетельствуют о великих созидаельных возможностях зрелого социализма, убедительно подтверждают, что высшей целью экономической стратегии нашей партии была и остается забота о благе народа, неуклонном повышении жизненного уровня людей, создании наилучших условий для всестороннего развития личности.

Верная славной традиции, завещанной великим Лениным, — постоянно советоваться с массами, учитывать их мнение, опираться на разум и коллективный опыт трудящихся, — партия представила этот программный документ на всенародное об-

суждение. В этом находит свое яркое проявление демократизм нашего общественного строя, подлинное народовластие.

Масштабность намечаемых свершений вызывает у советских людей высокое чувство гордости за свою великую Родину, ленинскую партию, которая уверенно ведет наш народ светлой дорогой коммунизма. Труженики городов и сел с особой глубиной ощущают свою кровную привязанность к грандиозным планам партии, ее дерзновенным замыслам, воспринимают их как свое родное дело.

На собраниях трудовых коллективов, на партийных собраниях и конференциях, печати, в многочисленных письмах и телеграммах коммунисты, трудящиеся нашей республики, как и все советские люди, полностью одобряют проект Основных направлений, горячо поддерживают ленинскую внутреннюю и внешнюю политику партии, ее Центрального Комитета, Политбюро ЦК во главе с выдающимся деятелем Коммунистической партии, Советского государства и международного коммунистического движения товарищем Леонидом Ильичом Брежневым.

### Основные итоги развития экономики и роста благосостояния народа за 1976–1980 годы

Товарищи! Намечаемые высокие рубежи коммунистического строительства базируются на прочном экономическом фундаменте, созданном героическим трудом советского народа, на огромных достижениях нашего общества в сфере социальной жизни и духовной культуры.

Осуществляя решения ХХV съезда КПСС и планы десятой пятилетки, трудящиеся нашей Родины под руководством Коммунистической партии добились новых успехов в хозяйственном и культурном строительстве.

Национальный доход в сравнении с девятой пятилеткой увели-

в на 1,4 раза. Производство химических волокон и нитей будет доведено до 320 тысяч тонн.

Особое значение для дальнейшего повышения технического уровня и качественных характеристик всех отраслей экономики имеет машиностроение. Производство продукции этой отрасли намечается увеличить в 1,5 раза. При этом выпуск металлорежущих станков с числовым программным управлением возрастет более чем в 4 раза. Высокими темпами будет наращиваться производство приборов, средств автоматизации и вычислительной техники.

Машиностроителям республики предстоит освоить производство новых моделей автомобилей и автопоездов, автосамосвалов особы большой грузоподъемности, тракторов с улучшенными технико-экономическими показателями, высокопроизводительных машин и агрегатов для сельского хозяйства, существенно обновить парк технологического оборудования. Предусматривается завершить строительство Минских заводов литьевого оборудования и кузнечно-прессовых автоматических линий, Лунинецкого завода электродвигателей для сельского хозяйства, завода кузнецких тяжелых штамповок в Жодино, расширение завода «Гомсельмаш» и Белорусского автомобильного завода, ввести в эксплуатацию завод приборов активного контроля в Орше.

Развитие лесной, деревообрабатывающей и целлюлозно-бумажной промышленности намечается с учетом обеспечения наиболее полного и рационального использования ресурсов древесного сырья. Производство древесноволокнистых плит увеличится в 1,5 раза, древесностружечных — в 1,2 раза, картона — в 1,3 раза. Предусматривается значительно обновить мощности по выпуску мебели, расширить ее ассортимент и улучшить качество.

Объем производства легкой промышленности, занимающей одно из ведущих мест в обеспечении населения товарами, увеличится на 18 процентов. Выпуск шелковых тканей возрастет на 49 процентов, бельевого трикотажа — на 16, ковров и ковровых изделий — на 23 процента. Закончится строительство и расши-

текущем году осуществить конкретные меры по расширению посевов льна, повышению его урожайности и качества льнопродукции, с тем чтобы добиться стабильного производства льноволокна в республике в объемах 120—125 тысяч тонн в год.

Надо также уделить серьезное внимание укреплению материально-технической базы льноперерабатывающих предприятий и совершенствованию технологии переработки льна.

Учитывая важность этой проблемы, ЦК КПБ, правительство республики в ближайшее время специально рассмотрят меры по дальнейшему развитию льноводства.

В рамках общесоюзного разделения труда сельское хозяйство Белорусской ССР специализируется на производстве животноводческой продукции, удельный вес которой в товарной продукции отрасли занимает около 80 процентов.

Проектом Основных направлений предусматривается в республике среднегодовое производство мяса (в убойном весе) в объеме 950 тысяч — один миллион тонн и молока — 6,5—6,7 миллиона тонн. Предстоит провести большую работу по наращиванию производства мяса в зоне Белорусского Полесья.

Советским и сельскохозяйственным органам республики необходимо более активно работать в плане увеличения производства мяса на промышленной основе. В связи с этим заслуживает всяческой поддержки и широкого внедрения опыта межхозяйственного предприятия по откорму крупного рогатого скота, созданного на базе колхоза имени Урицкого Гомельской области.

Высокая эффективность производства говядины здесь на северных кормах очевидна. Необходимо ускорить создание в каждом районе межхозяйственных предприятий такого типа.

Очень важной задачей всех колхозов и совхозов по-прежнему остается увеличение поголовья крупного рогатого скота, особенно коров, а также свиней.

В республике еще недостаточно используется такой источник пополнения продовольственных ресурсов, как личные подсобные хозяйства колхозников, рабочих и служащих. Одна из серьезных причин слабого использования возможностей этих хозяйств состоит в том, что многие сельские Советы, колхозы и сельхозпункты недостаточно помогают населению в приобретении ма-

С полным текстом документа можно ознакомиться в библиотеке